

Россия проиграла борьбу за мир

В рейтинге стран, живущих в мире и спокойствии, она оказалась на седьмом месте с конца.

Австралийская аналитическая организация Institute for Economics and Peace составила Global Peace Index — ежегодный рейтинг мирной и спокойной жизни граждан в 153 странах. Самой мирной страной признана Исландия, тогда как Россия, наоборот, находится в хвосте рейтинга, на 147-м месте между Пакистаном и Конго. Россию признали агрессивной из-за большого числа терактов, роста оргпреступности и серьезного военного бюджета.

Рейтинг составляется Institute for Economics and Peace совместно со специалистами журнала The Economist и публикуется ежегодно с 2007 года. Очередной рейтинг должен быть обнародован сегодня в преддверии саммита стран G8 (откроется 26 мая во французском Довиле), но "Ъ" удалось ознакомиться с ним заранее. В 2011 году экспертами оценивались 153 страны по 23 показателям. Основным критерием является "отсутствие насилия", причем учитывались как уровень насилия внутри страны, так и внешняя агрессия. В расчет были также приняты военные расходы и численность вооруженных сил, уровень оргпреступности, количество полиции в пересчете на число жителей страны, процент заключенных, количество погибших в стране иностранцев, уровень образования граждан, уровень коррупции и приверженность демократическим принципам в политике.

Самой спокойной и мирной страной была признана Исландия, за ней идут Новая Зеландия, Япония, Дания и Чехия. Россия заняла в рейтинге одну из последних строчек, оказавшись на 147-й позиции. Хуже дела обстоят только в Конго, Северной Корее, Афганистане, Судане, Ираке и замыкающем список Сомали. При этом позиции нашей страны в Global Peace Index непрерывно ухудшались с момента его первой публикации в 2007 году. Тогда Россия заняла 118-е место из-за раздутых штатов армии и милиции, высокого уровня оргпреступности и насилия в обществе ("Ъ" сообщал об этом 31 мая 2007 года). Год спустя нашу страну британцы поставили на 131-е место в этом списке, в 2009-м — на 136-е и, наконец, в 2010-м — на 143-е место. (Впрочем, с годами рос и сам список исследуемых стран: поначалу в него входила лишь 121 страна.)

Основатель Global Peace Index Стив Киллелеа объяснил "Ъ" место России возросшим количеством терактов, напомнив, что только в аэропорту Домодедово в январе этого года погибло 36 человек. Эксперт также припомнил прошлогодние боестолкновения в Ингушетии и попытку террористов захватить в октябре 2010 года парламент в "мирном по северокавказским стандартам регионе" — Чечне. Наконец, господин Киллелеа заявил, что в России остаются серьезными военный бюджет, число самоубийств и уровень преступности, а по количеству заключенных на душу населения наша страна уступает лишь США.

Глава комитета Совета Федерации по международным делам Михаил Маргелов говорит, что побывал в Дарфуре, Чаде и "других неспокойных странах" и ему "странно и смешно видеть Россию в этом рейтинге рядом с Конго". "Стиль жизни в Москве, Пскове или Краснодаре не идет ни в какое сравнение с лихими африканскими местами — Джубой, Эль-Фашером или Абуджей!" — возмутился господин Маргелов, который предложил справиться об отношении к рейтингу "у ученых и артистов, которые приезжают к нам". "Тогда все станет ясно", — подытожил сенатор.

Впрочем, руководителя отдела социально-политических исследований аналитического "Левада-центра" Бориса Дубина выводы австралийцев не удивляют, поскольку опросы центра прямо свидетельствуют об агрессивности российских граждан. "На госканалах навязывается мысль, что нашу страну все хотят видеть слабой. В результате население стало очень настороженно относиться к Западу вообще, а к США, Грузии и странам Балтии — враждебно. До двух третей взрослого населения считают, что Россия окружена врагами и никто не желает нам добра", — пояснил господин Дубин.

Отметим, в Institute for Economics and Peace к мирным отнесли далеко не все развитые страны, например, США заняли в рейтинге 82-е место. По словам господина Киллелеа, на расстановку сил в списке серьезно повлияли и волнения в странах арабского мира, в частности, Ливия за год потеряла в нем сразу 83 позиции (143-е место в мире), а Бахрейн — 47 позиций (123-е).

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта